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Εισαγωγή 
 
 
Ο Αστικός Κώδικας με τα άρθρα 78 έως 107 ρυθμίζει ζητήματα περί Σωματείων. 
Ιδιαίτερα στο άρθρο 78, αναφέρει το ορισμό του σωματείου ως εξής : 
 
«Ένωση προσώπων που επιδιώκει σκοπό µη κερδοσκοπικό αποκτά 
προσωπικότητα όταν εγγραφεί σε ειδικό δηµόσιο βιβλίο (σωµατείο) που τηρείται 
στο πρωτοδικείο της έδρας του. Για να συσταθεί σωµατείο χρειάζονται είκοσι 
τουλάχιστον πρόσωπα». 
 
Τα κάθε είδους Σωματεία πρέπει να επιδιώκουν σκοπό µη κερδοσκοπικό, όταν 
όμως παρεκκλίνουν αυτού του σκοπού, διενεργούν Άσκηση Επιχειρηματικής 
Δραστηριότητας. 
 
 

  



Α. Μέρος Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα 
 
Νομοθεσία Νομολογία 
 
 

• Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 1 παρ. 2 του ν. 4308/2014 
(Ε.Λ.Π.): «Οι παρακάτω οντότητες εφαρμόζουν τις ρυθμίσεις αυτού του 
νόμου:…..γ) Η ετερόρρυθμη εταιρεία, η ομόρρυθμη εταιρεία, η ατομική 
επιχείρηση και κάθε άλλη οντότητα που υποχρεούται στην εφαρμογή 
αυτού του νόμου από φορολογική ή άλλη νομοθετική διάταξη».  

 

• Σύμφωνα με την λογιστική οδηγία εφαρμογής του νόμου 4308/2014 
«Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα, συναφείς ρυθμίσεις και άλλες διατάξεις, 
που δημοσιεύτηκε στις 18.10.2015:  
 

• «1.2.2 Ενδεικτικά, στην περίπτωση (γ) της παραγράφου 2 εντάσσονται 
οι αστικές εταιρείες κερδοσκοπικού ή μη χαρακτήρα, οι κοινωνίες αστικού 
δικαίου, οι συνεταιρισμοί, οι δικηγορικές εταιρίες, οι κοινοπραξίες, καθώς 
και οποιαδήποτε άλλη οντότητα του ιδιωτικού τομέα, που αποκτά 
εισόδημα από επιχειρηματική δραστηριότητα. Ακόμη εντάσσονται τα 
Ν.Π.Ι.Δ., τα σωματεία, οι σύλλογοι, οι ενώσεις προσώπων και γενικά μη 
κερδοσκοπικού χαρακτήρα πρόσωπα, εφόσον αποκτούν εισόδημα από 
επιχειρηματική δραστηριότητα».  

 

• Σύμφωνα με το άρθρο 3 παρ. 1, παρ. 5 & παρ. 12 του ν. 4308/2014 
(Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα) ορίζεται ότι:  

«1. Η οντότητα τηρεί, ως μέρος του λογιστικού συστήματός της, αρχείο κάθε 
συναλλαγής και γεγονότος αυτής που πραγματοποιείται στη διάρκεια της 
περιόδου αναφοράς, καθώς και των προκυπτόντων πάσης φύσεως εσόδων, 
κερδών, εξόδων, ζημιών, αγορών και πωλήσεων περιουσιακών στοιχείων, 
εκπτώσεων και επιστροφών, φόρων, τελών και των πάσης φύσεως εισφορών 
σε ασφαλιστικούς οργανισμούς…… 
 
 
5. Το λογιστικό σύστημα της οντότητας απαιτείται να παρακολουθεί τη λογιστική 
βάση των στοιχείων των εσόδων, εξόδων, περιουσιακών στοιχείων, 
υποχρεώσεων και καθαρής θέσης, κατά περίπτωση, με σκοπό την κατάρτιση 
των χρηματοοικονομικών καταστάσεων της οντότητας, σύμφωνα με τον 
παρόντα νόμο. Το λογιστικό σύστημα της οντότητας απαιτείται να παρακολουθεί 
και τη φορολογική βάση των στοιχείων των εσόδων, εξόδων, περιουσιακών 
στοιχείων, υποχρεώσεων και καθαρής θέσης, κατά περίπτωση, με σκοπό τη 
συμμόρφωση με τη φορολογική νομοθεσία και την υποβολή φορολογικών 
δηλώσεων…..  
 
 
 
 
 
 



12. Όταν, σύμφωνα με τις ρυθμίσεις αυτού του νόμου, η οντότητα δεν συντάσσει 
ισολογισμό, δύναται, αντί του λογιστικού συστήματος της παραγράφου 10, να 
χρησιμοποιεί ένα κατάλληλο απλογραφικό λογιστικό σύστημα (βιβλία εσόδων – 
εξόδων) για την παρακολούθηση των στοιχείων της παραγράφου 1 του 
παρόντος άρθρου, τα οποία συμπεριλαμβάνουν: α) Τα πάσης φύσεως έσοδα 
διακεκριμένα σε έσοδα από πώληση εμπορευμάτων, από πώληση προϊόντων, 
από παροχή υπηρεσιών και λοιπά έσοδα. β) Τα πάσης φύσεως κέρδη. γ) Τις 
πάσης φύσεως αγορές περιουσιακών στοιχείων, διακεκριμένα σε αγορές 
εμπορευμάτων, υλικών (πρώτων ή βοηθητικών υλών), παγίων και αγορές 
λοιπών περιουσιακών στοιχείων. δ) Τα πάσης φύσεως έξοδα, διακεκριμένα σε 
αμοιβές προσωπικού συμπεριλαμβανομένων εισφορών σε ασφαλιστικούς 
οργανισμούς, αποσβέσεις, έξοδα από τη λήψη λοιπών υπηρεσιών και λοιπά 
έξοδα. ε) Τις πάσης φύσεως ζημίες. στ) Τους πάσης φύσεως φόρους και τέλη, 
ξεχωριστά κατά είδος »  
 

• Σύμφωνα με το άρθρο 6 παρ. 1 του ν.4308/2014 ορίζεται ότι:«1. Η 
ενημέρωση των λογιστικών αρχείων (βιβλίων) γίνεται ως εξής:….. β) 
Όταν η οντότητα δεν συντάσσει ισολογισμό, η ενημέρωση για τα 
εκδιδόμενα ή λαμβανόμενα παραστατικά του κάθε ημερολογιακού 
τριμήνου γίνεται το αργότερο μέχρι το τέλος του επόμενου μήνα από τη 
λήξη του τριμήνου».  
 

• Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 8 παρ. 1 του ν. 4308/2014 
(Ε.Λ.Π.): «Τιμολόγιο είναι το στοιχείο που εκδίδεται από την υποκείμενη 
σε αυτόν το νόμο οντότητα για κάθε πώληση αγαθών και παροχή 
υπηρεσιών, εντός της χώρας ή άλλης χώρας μέλους της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης ή προς άλλη χώρα, καθώς και σε κάθε περίπτωση συναλλαγής 
που υπόκειται σε Φόρο Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α.), βάσει της 
ισχύουσας νομοθεσίας».  

 

• Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 12 παρ. 1 του ν. 4308/2014 
(Ε.Λ.Π.): «1. Για κάθε πώληση αγαθών ή υπηρεσιών σε ιδιώτες 
καταναλωτές, μπορεί να εκδίδεται στοιχείο λιανικής πώλησης (απόδειξη 
λιανικής πώλησης ή απόδειξη παροχής υπηρεσιών), αντί έκδοσης 
τιμολογίου του άρθρου».  

 

• Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 13 του ν. 4308/2014 (Ε.Λ.Π.):    
«Το στοιχείο λιανικής πώλησης (απόδειξη ή τιμολόγιο) εκδίδεται:  

 
α) Σε περίπτωση πώλησης αγαθών, κατά το χρόνο παράδοσης ή την έναρξη 
της αποστολής. Όταν η παράδοση των πωλούμενων αγαθών γίνεται από τρίτο, 
το στοιχείο λιανικής πώλησης εκδίδεται μέχρι το τέλος του επόμενου μήνα από 
την παράδοση και πάντως εντός του φορολογικού έτους που έγινε η παράδοση.  
 

β) Σε περίπτωση παροχής υπηρεσιών, με την ολοκλήρωση της παροχής της 

υπηρεσίας. 

 

 



Σχόλια - Επισημάνσεις : 

 

Τα κάθε είδους σωματεία, ως μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα πρόσωπα, εφόσον 
αποκτούν εισόδημα από επιχειρηματική δραστηριότητα υποχρεούνται να  
εφαρμόζουν τις ρυθμίσεις του νόμου 4308/2014 περί λογιστικού συστήματος 
και λογιστικών αρχείων.  
 
Το λογιστικό σύστημα μιας οντότητας περιλαμβάνει τα διάφορα λογιστικά 
αρχεία αλλά και τις διαδικασίες και μεθόδους για την καταχώρηση των σχετικών 
συναλλαγών και γεγονότων, καθώς και για την κατάρτιση των 
χρηματοοικονομικών καταστάσεων.  
 
Εάν τα σωματεία, δεν αποκτούν εισόδημα από επιχειρηματική δραστηριότητα 

και οι δαπάνες αφορούν στην επιδίωξη της εκπλήρωσης του σκοπού τους τότε 

δεν υποχρεούνται στην εφαρμογή των διατάξεων των Ε.Λ.Π., αλλά 

υποχρεούται στην τήρηση των Βιβλίων όπως  προβλέπει ο Αστικός Κώδικας 

και το Καταστατικό τους. (όπως αναλύθηκε παραπάνω) 

 
 

 
Β. Μέρος Κώδικάς Φορολογίας Εισοδήματος  
 
 
Νομοθεσία Νομολογία 
 
 

• Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 45 του ν. 4172/2013:  
«Σε φόρο εισοδήματος νομικών προσώπων και νομικών οντοτήτων 
υπόκεινται:….. 
 
γ) τα μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα νομικά πρόσωπα δημοσίου ή ιδιωτικού 
δικαίου που συστήθηκαν στην ημεδαπή ή την αλλοδαπή και στα οποία 
περιλαμβάνονται και τα κάθε είδους σωματεία και ιδρύματα, με εξαίρεση μόνο 
τα κάθε είδους έσοδα που πραγματοποιούνται κατά την επιδίωξη της 
εκπλήρωσης του σκοπού τους, τα οποία δεν αποτελούν αντικείμενο φόρου…..».  
 

• Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 47 του ν. 4172/2013:  
«1. Το κέρδος από επιχειρηματική δραστηριότητα προσδιορίζεται σύμφωνα με 
τις διατάξεις του Κεφαλαίου Γ' , του Μέρους Δεύτερου («Φόρος Εισοδήματος 
Φυσικών Προσώπων») του Κ.Φ.Ε., εκτός από τις περιπτώσεις όπου ορίζεται 
διαφορετικά στο παρόν κεφάλαιο».  
 
 
 
 
 



 

• Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 21 παρ. 3 του ν. 4172/2013:  
«3. Για τους σκοπούς του παρόντος άρθρου ως «επιχειρηματική συναλλαγή» 
θεωρείται κάθε μεμονωμένη ή συμπτωματική πράξη με την οποία 
πραγματοποιείται συναλλαγή ή και η συστηματική διενέργεια πράξεων στην 
οικονομική αγορά με σκοπό την επίτευξη κέρδους. Κάθε τρεις ομοειδείς 
συναλλαγές που λαμβάνουν χώρα εντός ενός εξαμήνου θεωρούνται 
συστηματική διενέργεια πράξεων.….».  
 

• Σύμφωνα με την ΠΟΛ 1044/10.02.2015:  
«….Τα μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα νομικά πρόσωπα δημοσίου ή ιδιωτικού 
δικαίου υπόκεινται σε φόρο εισοδήματος νομικών προσώπων και νομικών 
οντοτήτων με εξαίρεση τα κάθε είδους έσοδα που πραγματοποιούνται κατά την 
επιδίωξη της εκπλήρωσης του σκοπού τους, τα οποία δεν αποτελούν 
αντικείμενο επιβολής φόρου εισοδήματος..». 
 
• Σύμφωνα με το άρθρο 58 παρ.1 του ν. 4172/2013: 
«…1. α) Τα κέρδη από επιχειρηματική δραστηριότητα που αποκτούν τα νομικά 
πρόσωπα και οι νομικές οντότητες που τηρούν διπλογραφικά βιβλία, 
εξαιρουμένων των πιστωτικών ιδρυμάτων που εμπίπτουν στην περ. β’ της 
παρούσας παραγράφου, καθώς και οι υπόχρεοι των περ. β’, γ’, δ’, ε’, στ’ και ζ’ 
του άρθρου 45 που τηρούν απλογραφικά βιβλία, φορολογούνται με συντελεστή 
είκοσι τέσσερα τοις εκατό (24%) για τα εισοδήματα των φορολογικών ετών 2019 
και 2020. Για τα εισοδήματα του φορολογικού έτους 2021 και εφεξής ο 
συντελεστής του προηγούμενου εδαφίου μειώνεται σε είκοσι δύο τοις εκατό 
(22%)..». 
 

 

Σχόλια Επισημάνσεις:  

 

Ορισμός: 
 
 
«Επιχειρηματική Συναλλαγή» θεωρείται κάθε μεμονωμένη ή συμπτωματική 
πράξη με την οποία πραγματοποιείται συναλλαγή ή και η συστηματική 
διενέργεια πράξεων στην οικονομική αγορά με σκοπό την επίτευξη κέρδους. 
Κάθε τρεις ομοειδείς συναλλαγές που λαμβάνουν χώρα εντός ενός εξαμήνου 
θεωρούνται συστηματική διενέργεια πράξεων. 
 
 
Με την παράγραφο 3 του άρθρου 21 Κ.ΦΕ., ορίζεται η έννοια της 
επιχειρηματικής συναλλαγής, η οποία καθορίζει τον τρόπο φορολόγησης κάθε 
μεμονωμένης, συμπτωματικής πράξης ή και συστηματικής διενέργειας 
πράξεων που αποβλέπουν στην επίτευξη κέρδους σύμφωνα με τους 
συντελεστές που προβλέπονται στο άρθρο 29 Κ.Φ.Ε.  
 
 



Σημείωση: 
 
Για τον καθορισμό της συστηματικής διενέργειας τίθενται κριτήρια ανάλογα με 
το αν πρόκειται για ακίνητα ή κινητά περιουσιακά στοιχεία. 
 
Σε φόρο εισοδήματος νομικών προσώπων και νομικών οντοτήτων υπόκεινται 

τα κάθε είδους σωματεία, με εξαίρεση μόνο τα κάθε είδους έσοδα που 

πραγματοποιούνται κατά την επιδίωξη της εκπλήρωσης του σκοπού τους, τα 

οποία δεν αποτελούν αντικείμενο φόρου. 

Επισημαίνεται ότι σε κάθε περίπτωση η διαπίστωση της πραγματοποίησης 

εσόδων κατά την επιδίωξη της εκπλήρωσης του σκοπού των πιο πάνω 

προσώπων ανάγεται, ως θέμα πραγματικό, στην ελεγκτική αρμοδιότητα της 

φορολογικής αρχής, η οποία κρίνει επί του τεταγμένου σκοπού τους και για τον 

τρόπο κτήσης και διάθεσης των εσόδων τους. 

 

Νομικά πρόσωπα μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα υπόκεινται σε φόρο 

εισοδήματος νομικών προσώπων και νομικών οντοτήτων 

 

Σε φόρο εισοδήματος νομικών προσώπων και νομικών οντοτήτων υπόκεινται 

τα μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα νομικά πρόσωπα δημοσίου ή ιδιωτικού 

δικαίου, που συστάθηκαν στην ημεδαπή ή στην αλλοδαπή και στα οποία 

περιλαμβάνονται και τα κάθε είδους σωματεία και ιδρύματα, με εξαίρεση μόνο 

τα κάθε είδους έσοδα, που πραγματοποιούνται κατά την επιδίωξη της 

εκπλήρωσης του σκοπού τους, τα οποία δεν αποτελούν αντικείμενο φόρου, με 

βάση τις διατάξεις της περίπτ. γ' του άρθρου 45 του ν. 4172/2013 (Α' 167). 

 

Άλλα Νομικά Πρόσωπα Μη Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα 

 

Στα νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα δεν 

περιλαμβάνονται περιοριστικά μόνο τα σωματεία ή τα ιδρύματα, αλλά μπορεί 

να περιλαμβάνονται και λοιπά νομικά πρόσωπα ή νομικές οντότητες ιδιωτικού 

δικαίου, που αποδεδειγμένα επιδιώκουν μη κερδοσκοπικό σκοπό και με την 

προϋπόθεση ότι δεν εντάσσονται σε κάποια άλλη κατηγορία προσώπων του 

άρθρου 45 του ν. 4172/2013 (όπως, ενδεικτικά, αστική μη κερδοσκοπική 

εταιρεία, κοινωνία, συνεταιρισμός, κ.λπ.).  

Σε κάθε περίπτωση, βέβαια, η διαπίστωση της επιδίωξης του μη 

κερδοσκοπικού σκοπού, αλλά και των εσόδων που πραγματοποιούνται κατά 

την επιδίωξη εκπλήρωσης αυτού, είναι θέμα πραγματικό, που εμπίπτει στην 

αρμοδιότητα της εκάστοτε ελεγκτικής αρχής (σχετ. το αριθ. ΔΕΑΦ Β 1071868 

ΕΞ 2015/26.5.2015 έγγραφο του Προϊσταμένου της Γενικής Διεύθυνσης 

Φορολογικής Διοίκησης). 



 

Νομικά πρόσωπα δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου μη κερδοσκοπικού 

χαρακτήρα, που συστάθηκαν στην αλλοδαπή; 

 

Τα μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα νομικά πρόσωπα δημοσίου ή ιδιωτικού 

δικαίου, που συστάθηκαν στην αλλοδαπή, αποτελούν υποκείμενα φόρου στην 

Ελλάδα, όταν έχουν τη φορολογική κατοικία τους στην ημεδαπή, σύμφωνα με 

τις διατάξεις των παρ. 3 και 4 του άρθρου 4 του ν. 4172/2013, είτε όταν 

διατηρούν στη χώρα μας μόνιμη εγκατάσταση, σύμφωνα με τις διατάξεις του 

άρθρου 6 του ν. 4172/2013 ή τις Σ.Α.Δ.Φ. (Συμβάσεις Αποφυγής Διπλής 

Φορολογίας), είτε όταν αποκτούν εισόδημα από ακίνητη περιουσία, μερίσματα, 

τόκους και δικαιώματα στην Ελλάδα. 

 

Μη Φορολογητέα Εισοδήματα 

 

Ενδεικτικά αναφέρονται περιπτώσεις τέτοιων εσόδων, όπως οι εισφορές 

(συνδρομές) και τα δικαιώματα εγγραφής των μελών τους, τα έσοδα από 

εράνους, κρατικές επιχορηγήσεις, χορηγίες ιδιωτών ή επιχειρήσεων, δωρεές 

τρίτων, λαχειοφόρους κληρώσεις, από διαφημίσεις που καταχωρούνται σε 

περιοδικά που εκδίδονται και διανέμονται μόνο στα μέλη τους δωρεάν, καθώς 

και τα έσοδα από τη διάθεση φυλλαδίων και λοιπών εντύπων πνευματικού 

περιεχομένου των Ιερών Μονών (σχετική η Γνμδ ΝΣΚ 389/2000).  

 

Φορολογητέα Εισοδήματα 

 

Αντίθετα, τα έσοδα που αποκτούν τα πιο πάνω πρόσωπα από δραστηριότητα 

η οποία δεν συνιστά άσκηση της μη κερδοσκοπικής αποστολής τους 

αποτελούν αντικείμενο φορολογίας, έστω και αν διατίθενται για την εκπλήρωση 

του μη κερδοσκοπικού σκοπού τους, δεδομένου ότι σύμφωνα με τις διατάξεις 

της περ. γ' του άρθρου 45 του ν. 4172/2013, μόνο τα έσοδα που 

πραγματοποιούνται κατά την επιδίωξη της εκπλήρωσης του σκοπού τους δεν 

αποτελούν αντικείμενο φορολογίας (σχετ. η αριθ. 383/1973 γνωμοδότηση του 

Νομικού Συμβουλίου του Κράτους).  

Έσοδα που αποτελούν αντικείμενο φορολογίας, πέραν αυτών που 

προέρχονται από κεφάλαιο (τόκοι, εισόδημα από ακίνητη περιουσία, κ.λπ.) και 

υπεραξία μεταβίβασης κεφαλαίου, είναι για παράδειγμα και οι συνδρομές από 

τρίτους - μη μέλη, τα έσοδα από την έκδοση και πώληση περιοδικών, βιβλίων, 

εντύπων, κ.λπ. σε τρίτους - μη μέλη των πιο πάνω προσώπων καθώς και από 

τις διαφημίσεις που καταχωρούνται σε αυτά, τα έσοδα από τις διαφημίσεις σε 

φανέλες αθλητικών σωματείων,  



τα έσοδα (δίδακτρα) από λειτουργία ιδιωτικών σχολείων, εργαστηρίων, κ.λπ., 

τα έσοδα από την πώληση εικόνων, από την εκμετάλλευση ξενώνων και 

ραδιοφωνικών σταθμών από τις Ιερές Μονές, κ.λπ.  

 
Συμπερασματικά τα έσοδα που αποκτούν τα σωματεία από 
δραστηριότητα η οποία δεν συνιστά άσκηση της μη κερδοσκοπικής 
αποστολής τους καθώς και κάθε μεμονωμένη, συμπτωματική πράξη ή και 
συστηματική διενέργεια πράξεων που αποβλέπουν στην επίτευξη 
κέρδους, αποτελούν αντικείμενο φορολογίας και φορολογούνται με τις 
γενικές διατάξεις του άρθρου 58 του ν.4172/2013 ,δηλαδή για τα 
εισοδήματα του φορολογικού έτους 2021 και εφεξής σε είκοσι δύο τοις 
εκατό (22%).  
 
Σημείωση : 
 
Αντικείμενο φορολογίας, αποτελούν σε κάθε περίπτωση το εισόδημα  από 
κεφάλαιο (τόκοι, εισόδημα από ακίνητη περιουσία, κ.λπ.) και υπεραξία 
μεταβίβασης κεφαλαίου. 
 
 
Επομένως θα πρέπει τα κάθε είδους Σωματεία να προβούν σε διερεύνηση 
έλεγχο των ασκούμενων δραστηριοτήτων και αν αυτές εμπίπτουν στην 
επιχειρηματική δραστηριότητά, να προβούν στις δέουσες ενέργειες. 
 
 
Σχετική Απόφαση  
 
ΠΟΛ.1044/10.2.2015 Κοινοποίηση των διατάξεων των άρθρων 44, 45 και 46 
του νέου Κ.Φ.Ε. (ν. 4172/2013) 
 

 
Σημείωση : 

Θα ακολουθήσει το Μέρος Β, που περιλαμβάνει την διατάξεις περί Κώδικα 
Φορολογικής Διαδικασίας Ν.4174/2013 (κωδικοποιημένος με τον 4972/2022) 
και μελέτη περιπτώσεων για Νομικά Πρόσωπα Μη Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα 

(περ.γ' του άρθρου 45 του ν.4172/2013) 

 

Αποποίηση Ευθύνης :  

 

Το περιεχόμενο της στήλης, είναι καθαρά ενημερωτικό και πληροφοριακό και 
δεν αποτελεί σε καμία περίπτωση επιχειρηματική συμβουλή, ούτε υποκίνηση 
για συμμετοχή σε οποιαδήποτε ενέργεια.  

Ο αρθρογράφος δεν ευθύνεται για τυχόν λοιπές αποφάσεις που θα ληφθούν 
με βάση τις πληροφορίες αυτές. 

  



Πηγές: 
•Εφηµερίς της Κυβερνήσεως της Ελληνικής ∆ηµοκρατίας, Νόµος υπ’ αριθµ. 4172,Φορολογία εισοδήματος, επείγοντα 
µέτρα εφαρµογής του ν. 4046/2012, του ν. 4093/2012 και του ν. 4172/2013 και άλλες διατάξεις, Αριθµός φύλλου 167, 23 
Ιουλίου 2013 

•Αιτιολογική έκθεση στο Σχέδιο Νόµου «Φορολογία εισοδήµατος, επείγοντα µέτρα εφαρµογής του ν. 4046/2012, του ν. 
4093/2012 και του ν. 4172/2013 και άλλες διατάξεις» 

• Νόμος ν.4308/2014 NOMOΣ ΥΠ’ ΑΡΙΘ. 4308 Eλληνικά Λογιστικά Πρότυπα, συναφείς ρυθμίσεις και άλλες διατάξεις 

• ΠΟΛ.1003/31.12.2014  
Παροχή οδηγιών για την εφαρμογή των διατάξεων του ν. 4308/2014 (ΦΕΚ Α΄ 251) περί των «Ελληνικών Λογιστικών 
Προτύπων, συναφείς ρυθμίσεις και άλλες διατάξεις». 

• Ανάκτηση πληροφοριών απο:  
https://www.ika.gr/gr/infopages/ergo/20150529_odhgos_ergodoth.pdf 

Ανάκτηση εγκυκλίων από:  
https://www.ika.gr/gr/infopages/memos_search.cfm 

• Νόμος ν.2859/2000 NOMOΣ ΥΠ' ΑΡΙΘ. 2859 Κύρωση Κώδικα Φόρου Προστιθέμενης Αξίας 

ΔΕΔ Θ 30/2021 Αθλητικό σωματείο - Άσκηση επιχειρηματικής δραστηριότητας - Μη υποβολή δήλωσης δραστηριότητας - 
Μη συμμόρφωση με τις υποχρεώσεις του άρθρου 13 

• Κώδικας Φορολογίας Εισοδήματος ν.4172/2013 /Ανάλυση - Ερμηνεία Ν. 4172/2013, Νασόπουλος Α. Αντώνιος , ΄Β 
έκδοση. 

Εκπιπτόμενες δαπάνες επιχειρήσεων βάσει Κ.Φ.Ε. 4172/2013. Ανάλυση - Εκτενή παραδείγματα ,Νασόπουλος Α. 
Αντώνιος , ΄Α έκδοση,2021. 
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